

UNIVERZITA PARDUBICE

Fakulta filozofická

Posudek vedoucího diplomové práce

Autor práce: Bc. Michaela Kratochvílová
Název práce: Životní příběh jako součást cesty matky k pěstounství na přechodnou dobu
Vedoucí práce: doc. PhDr. Albín Škoviera, PhD.
Studijní program: Resocializační pedagogika – N0111P190001
Specializace: Resocializační pedagogika – N0111P2001
Rok ukončení studia: 2022

Hodnocení diplomové práce	Hodnocení známkou A-B-C-D-E-F
Obsah práce a její charakteristika	
Vymezení cíle a jeho naplnění	A
Odborná úroveň zpracování tématu Jediný odborný problém, který v textu vnímám, je, že kapitola Diskuze není obsahově diskuzí, ale spíše shrnutím. Diskuze je spojena s různorodostí pohledů na téma.	B
Kvalita a aktuálnost teoretických poznatků	A
Adekvátnost použitých metod, způsob jejich použití Při práci se zdroji možná stálo za úvahu, zda neuvést i některé statistické údaje (počet pěstounek na přechodnou od r. 2013 do roku 2020, počet dětí, které prošly PPPD atd.	B
Zvládnutí metodologie vědeckého výzkumu.	A
Logická stavba a členění práce (srozumitelnost)	A
Stanovení výzkumného problému, formulace hypotéz a jejich ověření	A
Schopnost logického vyjádření vlastních myšlenek a vyvození závěrů Přijal bych větší autorčinu kritickost k některým tvrzením, např. k doporučenému věku pěstounů na přechodnou dobu.	B
Odborný přínos Je to velmi solidní studie, výsledky by bylo vhodné zpřístupnit i širší odborné komunitě.	A
Aktivita studenta	
Míra samostatnosti studenta při práci	A
Využití konzultací s vedoucím práce Studentka využívala konzultace zřídka, ale vždy s jasnou představou, nač se ptát.	A
Uplatnění připomínek a doporučení vedoucího práce	A
Práce se zdroji	
Kvalita, aktuálnost a relevantnost zdrojů	A
Dodržení bibliografických norem ČSN ISO 690	A

Formální stránka práce	
Formální úprava a náležitosti práce (směrnice FF UPa) Mezery mezi kapitolami a podkapitolami nejsou vždy v souladu s normou	B
Kvalita, opodstatněnost a srozumitelnost vědeckého aparátu, příloh, tabulek a obrázků	A
Jazyková a terminologická úroveň práce Některé neobratné formulace, např.: „Pěstounské rodiny poskytují dětem pocit být milovány a pocit bezpečí a jistoty“, psaní čárek.	B

Slovní vyjádření k hodnocení diplomové práce:

Diplomová práce má velmi dobrou úroveň, doporučuji ji k obhajobě a navrhuji známku **A**.

Otázky pro diskusi:

1. Z. Matějček i O. Matoušek uvádějí, že dítě vnímá jako rodiče toho, kdo se o něj stará. Jak se dá ale vysvětlit fakt, že mnoho osvojených i pěstounských dětí hledá své biologické rodiče, resp. chce se s nimi setkat?
2. Proč upadá zájem o dlouhodobé pěstounství?

Návrh výsledného hodnocení diplomové práce	
A – B – C – D – E – F	A

Dne:

.....
Podpis vedoucího práce